

പ്രോവിൻസുകളും ഈ ഉദ്യമത്തിൽ ഔദ്യോഗ്യത്തോടെ പങ്കാളി കളാവണം. ഭദ്രാസനാധ്യക്ഷന്മാർ അവരവരുടെ ഭദ്രാസനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള സ്തോത്രകാഴ്ചകളും കാണിക്കുകയും ഏകോപിപ്പിച്ച് സഭാസിനഡിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരമുള്ള വിഹിതം 2017 മാർച്ച് 6-ന് ആരംഭിക്കുന്ന 21-ാമത് പരി. എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്. സുപ്പീരിയർ ജനറൽമാരും, പ്രോവിൻഷ്യൽ സുപ്പീരിയർസും തങ്ങളുടെ സന്യാസസന്യാസിനീ സമൂഹങ്ങളുടെ സ്തോത്രകാഴ്ചയും സംഭാവനയും കൂരിയാ ഓഫീസിൽ സുന്നഹദോസിന് മുമ്പ് ഏല്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഉദ്യമത്തിൽ കഴിഞ്ഞവർഷം ഔദ്യോഗ്യപൂർവ്വം പങ്കുചേർന്ന ഏവരെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയും പ്രത്യേകം നന്ദി അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

കാതോലിക്കാദിനത്തിൽ വി. കുർബാനയ്ക്കുശേഷം നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും മിഷൻകേന്ദ്രങ്ങളിലും കാതോലിക്കാ പതാക ഉയർത്തുകയും കാതോലിക്കാദിന പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലുകയും വേണം. ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വ്യാപൃതരായിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ എല്ലാ അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരെയും ബഹു. വൈദികരെയും സന്യസ്തരെയും അല്പമായ പ്രേഷിതരെയും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയും നന്ദിയോടെ ഓർക്കുകയും, പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ദൈവം തന്റെ കരുണയും അനുഗ്രഹങ്ങളും നിങ്ങൾ ഓരോരുത്തരുടെമേലും നമ്മുടെ സഭയുടെമേലും വർഷിക്കട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

എന്ന്,  
കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീതശുശ്രൂഷി

+Baselios Cleemis

✠ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമിസ്  
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ  
മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കാബാവ.

N.B.: ഈ സർക്കുലർ 2017 ഫെബ്രുവരി 5-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, ആരാധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വി. കുർബാന മദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.

**THE SYRO-MALANKARA CATHOLIC CHURCH**

MORAN MOR BASELIOS CARDINAL CLEEMIS  
Major Archbishop-Catholics

Major Archiepiscopal Curia  
Catholicate Centre  
Pattom, Trivandrum-695004



Prot No CCL 1/2017

06.01.2017

**സർക്കുലർ  
കാതോലിക്കാദിനം-2017**

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറെപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ!

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയെ സ്വയംഭരണാധികാരമുള്ള മേജർ ആർക്കി എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭയായി ഉയർത്തുകയും സഭാധ്യക്ഷൻ, പൗരസ്ത്യ സഭാ പാരമ്പര്യമനുസരിച്ചുള്ള മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കാബാവയായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തതിന്റെ 12-ാം വാർഷികം കാതോലിക്കാദിനമായി 2017 ഫെബ്രുവരി 5-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച സഭയാന്നാകെ ആചരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സഭാത്മക ബന്ധം കൂടുതൽ തീക്ഷ്ണതയോടെ സഭാ ശുശ്രൂഷകൾ നിർവഹിക്കുന്നതിനും ആഗോള സഭയിലൂടെ നമുക്കു ലഭ്യമായ എല്ലാ നന്മകളെയും നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നതിനും, കാതോലിക്കാ ദിനാചരണം ഇടയാക്കട്ടെയെന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുന്നു.

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 86 സംവത്സരങ്ങൾ അനുഗ്രഹത്തിന്റെ തോരാമഴയായിരുന്നവെന്ന് ആഘോഷപൂർവ്വം നമുക്ക് പറയാൻ സാധിക്കും. വിശുദ്ധിയുടെ പരിമളം പരത്തിയ മാർ ഈവാനിയോസ് എന്ന പുണ്യപിതാവിന്റെ വിശുദ്ധ നാമകരണ നടപടികളുടെ പ്രഥമഘട്ടമായ അതിഭദ്രാസന അന്വേഷണങ്ങളുടെ സമാപനം 2016 ആഗസ്റ്റ് 25-ന് നിർവഹിക്കുവാനും, ചരിത്രരേഖകൾ റോമിലെ വിശുദ്ധരുടെ നാമകരണനടപടികൾക്കായുള്ള കാര്യാലയത്തിന്റെ അധ്യക്ഷൻ അഭിവന്ദ്യ കർദ്ദിനാൾ ആഞ്ചലോ അമാത്തോ തിരുമേനിയെ സെപ്റ്റംബർ 6-ാം തീയതി ഏൽപ്പിക്കാനും തുടർനടപടികളുടെ അംഗീകാരം നേടുവാനും സാധിച്ചു എന്നത് ഏറെ

അഭിമാനത്തോടെ ഓർക്കുകയാണ്. തീക്ഷ്ണമായ പ്രാർത്ഥനയിൽ ദൈവം കനിഞ്ഞുനൽകുന്ന അത്യുത പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ മാത്രമേ ഈ നടപടികളുടെ പൂർത്തീകരണം സാധ്യമാകൂ എന്നത് സഭാമക്കളോരോരുത്തരുടെയും ഉത്തരവാദിത്വം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. സാധാരണയായി നടത്തുന്ന പ്രാർത്ഥനകൾക്കും ഉപവാസങ്ങൾക്കും പുറമെ എല്ലാ ബുധനാഴ്ചയും ഈ നിയോഗത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരുനേരം ഉപവസിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ സഭാമക്കളേവരേയും ഞാൻ പ്രത്യേകം ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയ്ക്കുശേഷവും, സന്ദേശങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുമുമ്പും കുടുംബപ്രാർത്ഥനയ്ക്കുശേഷവും നാമകരണ നടപടികൾക്കായുള്ള പ്രാർത്ഥന ഒരുമിച്ചു ചൊല്ലണം.

2015 ഡിസംബർ 8-ന് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെട്ട കരുണയുടെ അസാധാരണ ജൂബിലി വർഷത്തിന്റെ സമാപനം 2016 നവംബർ 20-ാം തീയതി സമാപിച്ചപ്പോൾ പുതിയൊരു കാഴ്ചപ്പാടിന് അത് തുടക്കം കുറിച്ചു. കരുണയുടെ അസാധാരണ ജൂബിലി വർഷം സമാപിച്ചെങ്കിലും ദൈവകരുണ ഒരിക്കലും വറ്റാത്ത നീരുറവയായി നിലകൊള്ളുന്നുവെന്ന് പരി. ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ഇതോടനുബന്ധിച്ച് നവംബർ 21-ന് പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ട 'കരുണയും കരുണാർഹയും' (Misericordia et Misera-Mercy and Misery) എന്ന അപ്പസ്തോലിക ലേഖനം ഇതിനോടകം ലോകശ്രദ്ധയാകർഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കരുണയുടെ ജൂബിലി വർഷത്തിൽ നാം അനുഭവിച്ച ആനന്ദവും വിശ്വസ്തതയും ഉത്സാഹവും ദൈവകരുണയും ഭാവിയിലും തുടർന്നുകൊണ്ടു പോകാൻ സാധിക്കണമെന്നും, കരുണയുടെ പ്രവർത്തികൾ ഒരിക്കലും നിയന്ത്രിച്ച് നിർത്തരുതെന്നും മാർപാപ്പ ആവശ്യപ്പെടുന്നു (MM 5). കരുണയുടെ ജൂബിലി ചൈതന്യം സാർവ്വത്രികസഭയിൽ തുടർന്നു കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ആരാധനാക്രമവത്സരത്തിലെ അവസാന ഞായറാഴ്ചയ്ക്ക് മുൻപുള്ള ഞായറാഴ്ച ദരിദ്രരുടെ ലോകദിനമായി ആചരിക്കണമെന്നും മാർപാപ്പ ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നു. തൊഴിൽരഹിതരും ന്യായമായ വേതനം ലഭിക്കാത്തവരും തലചായ്ക്കാൻ ഇടമില്ലാത്തവരും വിശ്വാസത്തിന്റെയും ജാതിയുടെയും പേരിൽ വിവേചനം അനുഭവിക്കുന്നവരുമെല്ലാം മനുഷ്യമഹത്വത്തിന്റെ പേരിൽ സഹിക്കുന്നവരാണ്. ഇവർക്കെല്ലാം ഐക്യദാർഢ്യത്തോടെ ക്രൈസ്തവകാരുണ്യം പകർന്നുനൽകാൻ നമുക്ക് കടമയുണ്ടെന്നും (MM 19) ഈ അപ്പസ്തോലികലേഖനത്തിലൂടെ പരി. ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. സമ്പത്തിൽ ദരിദ്രരാകുവാനും സ്നേഹത്തിൽ സമ്പന്നരാകുവാനും ഇതിലൂടെ നമുക്കു സാധിക്കട്ടെ. നമ്മുടെ സഭയിലെ എല്ലാ ഭദ്രാസന

ങ്ങളും കാരുണ്യവർഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് വ്യത്യസ്തങ്ങളായ കാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. തുടർന്നും അതിന്റെ നന്മകൾ അനേകർക്ക് സംലഭ്യമാകട്ടെ എന്നാശിക്കുന്നു, പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

2011-ൽ നാം നടത്തിയ മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ പ്രഥമ അസംബ്ലിയിൽ ഉടലെടുത്ത ആശയങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ രൂപം പ്രാപിച്ച ഏറ്റവും ധീരവും, ശക്തവുമായ തീരുമാനങ്ങളിലൊന്നായിരുന്നു സുവിശേഷസംഘത്തിന്റെ രൂപീകരണം. 5 വർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ അതിലൂടെ ലഭ്യമായ നന്മകളുടെ അളവ് എത്രയോ വലുതാണ്. പുണ്യപിതാവ് ദൈവദാസൻ മാർ ഇവാന്റിയോസ് പിതാവിന്റെ സ്വപ്നം; ഭാരതം മുഴുവൻ മലങ്കര സഭയിലൂടെ സുവിശേഷത്തിന്റെ സൗരഭ്യം പരത്തുക എന്ന സ്വപ്നം അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ അനേകം സ്ഥലങ്ങളിലെ മിഷൻ രൂപീകരണത്തിലൂടെ ദൈവം സാധിതമാക്കിയ വഴികൾ എത്രയോ വിസ്മയനീയമാകുന്നു.

ഓരോ സ്ഥലങ്ങളിലും നമ്മുടെ സഭാസമൂഹത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കും വിത്തുപാകലിനും എത്രയോ മനുഷ്യരെ ദൈവം മുൻകൂട്ടി ഒരുക്കി നിർത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഓരോ ദിവസത്തെയും അനുഭവങ്ങൾ വെളിവാക്കിത്തരുന്നു. ആ പുതിയ കാഴ്ചപാടുകളെയും ജീവിതക്രമങ്ങളെയും, പൈതൃകപാരമ്പര്യങ്ങളെയും ഇരുകൈയും നീട്ടി സ്വീകരിക്കുവാനും, തുറവിയുടെ, വിശാലതയുടെ, പ്രാർത്ഥനയുടെ സഹായഹസ്തങ്ങൾ നീട്ടാനും അതിന് സാക്ഷികളാകാനും ഈ കാതോലിക്കാദിനാചരണത്തിൽ നമുക്ക് തീരുമാനമെടുക്കാം.

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ ഭരണപരവും അപ്പസ്തോലികവുമായ പ്രേഷിതശുശ്രൂഷകളെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനും സ്ഥാപിതമായിരിക്കുന്ന മേജർ ആർക്കി എപ്പിസ്കോപ്പൽ കുരിയായുടെയും കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്ററിന്റെയും പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഉദാരമായ സ്തോത്രകാഴ്ചകളിലൂടെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരവസരം കൂടിയാണ് കാതോലിക്കാദിനം. അന്നേദിവസത്തെ കാണിക്ക ഈ പ്രത്യേക നിയോഗത്തിലേയ്ക്കണല്ലോ നാം മാറ്റിവയ്ക്കുന്നത്. സഭാശുശ്രൂഷകളെ ആത്മാർത്ഥമായി സഹായിക്കാനുള്ള സന്മനസ് ഓരോ സഭാവിശ്വാസിയ്ക്കും ആഴപ്പെടുവാൻ ഇതിലൂടെ ഇടയാകണം. ദൈവം കനിഞ്ഞു നൽകിയ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ ഒരു പങ്ക് സഭയുടെ പൊതുശുശ്രൂഷകൾക്ക് നൽകാൻ ഈ സ്തോത്രകാഴ്ചയിലൂടെ നമുക്ക് സാധിക്കണം. അതിനായി നമ്മുടെ വിശ്വാസികളെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചന്മാർ മുൻകൂട്ടി അറിയിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും വേണം. ഇടവകകൾ മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും, സന്യാസസമൂഹങ്ങളും അവയുടെ